

Март

1

СУББОТА  
1941 год

№ 49 (2287)  
ЦЕНА № 5 коп

# БОРЬБА

Орган Т-Станского  
Райкома ВКП(б) и  
Районного Совета  
депутатов  
трудящихся  
Выходит 25 раз в месяц  
ГОД ИЗДАНИЯ 10-й

## ВЫПОЛНИМ РЕШЕНИЯ XVIII ПАРТКОНФЕРЕНЦИИ ПО СЕЛЬСКОМУ ХОЗЯЙСТВУ

Не так давно закончила свою плодотворную работу XVIII Всесоюзная конференция ВКП(б). По второму вопросу повестки для конференции единогласно приняла резолюцию по докладу т. Вознесенского «Хозяйственные итоги 1940 года и план развития народного хозяйства СССР на 1941 год».

Эта программа дальнейших успехов и побед в росте основных отраслей промышленности и сельского хозяйства.

XVIII Всесоюзная конференция ВКП(б) подвела замечательные итоги пройденного пути в области сельского хозяйства. В 1940 году выросла валовая продукция зерна, сахарной свеклы, подсолнечника, картофеля и овощей. Продукция зерновых культур по СССР в 1940 году составила около 7,3 миллиарда пудов. Далеко шагнуло общественное животноводство в колхозах страны. Поголовье крупного рогатого скота выросло на 12 процентов, свиной на 15 процентов, овец на 25 процентов и коз на 34 процента.

Хорошие успехи в 1940 году имело сельское хозяйство и нашего района. По сравнению с 1939 годом в 1940 году собрано зерна с каждого гектара более чем на 4 центнера. Создано много новых животноводческих ферм, а вместе с этим увеличилось и поголовье скота. Каждый колхоз района имеет по 3—4 животноводческих фермы.

В резолюции XVIII партийной конференции по докладу т. Вознесенского записано, что в 1941 году мы должны «увеличить валовую продукцию зерновых культур на 8 процентов».

Чтобы выполнить эту задачу, чтобы повысить урожайность, колхозы района должны по-большевистски готовиться и провести весенний сев. Парторганизации района должны добиваться того, чтобы каждый колхоз своевременно обеспечил себя высококачественными семенами, чтобы полностью был подготовлен инвентарь и машины, чтобы

точно выполнялся агроплан, чтобы, наконец, хорошо была расставлена рабочая сила. Организация труда, как известно, будет являться основным рычагом в деле быстрого и качественного проведения сева.

Хороший пример в этом деле показывают колхозы им. 17 партийного съезда, «Правда» и «1 Мая». В этих колхозах засыпаны высококачественные семена, заботливо готовятся машины, заготавливаются местные удобрения, проводится агротехническая учеба колхозников, которые сев будут проводить используя опыт передовиков сельского хозяйства, на основе указаний агротехники.

Заслуживает всемерного распространения инициатива Ильинской первичной парторганизации, которая организовала взаимопроверку между колхозами по вопросу подготовки к севу. Это мероприятие мобилизует колхозы на исправление всех замеченных недочетов, не доделок, даст возможность шире развернуть социалистическое соревнование.

Но в районе, однако, еще есть руководители колхозов и секретари парторганизаций, которые считают, что весенний сев не такое уж важное дело и провести его можно без достаточной подготовки. Некоторые колхозы медленно сортируют семена, не организовали ремонт машин, не собирают местные удобрения, не задумываются об организации труда.

Решения XVIII партийной конференции освещают путь далеко вперед. Партийные и комсомольские организации, сельские Советы и руководители колхозов должны приложить все силы к тому, чтобы эти решения были выполнены.

Отлично подготовиться к севу, улучшить содержание скота, полностью сохранить приплод — вот задачи, от разрешения которых зависит дальнейшее увеличение продуктов сельского хозяйства района. Полностью выполнить эти задачи — дело чести всех парторганизаций, руководителей колхозов, всех колхозников.

### Будущие значкисты

Допризывники Митропольского сельсовета поставили перед собой задачу идти в ряды Красной Армии с 4 оборонными значками. Сейчас они изу-

чают стрелковое и санитарное дело, сдают нормы на значки ГТО и ЦВХО. Занятия каждым допризывником посещаются регулярно. **М. Земченков.**

## Кандидаты в члены Политбюро



Н. А. Вознесенский



Г. М. Маленков



А. С. Щербаков

## VIII сессия Верховного Совета СССР первого созыва

27 февраля состоялись раздельные заседания Совета Национальностей и Совета Союза. Продолжались прения по докладу о государственном бюджете СССР на 1941 год и исполнении государственного бюджета СССР за 1939 год.

Первым на заседании Совета Национальностей выступил депутат **Лацис**. За короткий срок существования советской власти в Латвии, говорит он, сделано уже многое: пошла в гору промышленность, трудовое крестьянство получило землю, открыты десятки школ, больниц, клубов. Бюджет 1941 года поможет нам выполнить указание товарища Сталина — в ближайшие годы превратить Латвию из аграрной страны в страну индустриальную.

Депутат **Пронконен** посвящает свою речь успехам молодой Карело-Финской ССР.

В новых районах республики восстановлены разрушенные белофиннами предприятия. Созданы машинно-тракторные станции, совхозы. Открыто 270 школ, много клубов, ряд театров, свыше 160 различных учреждений здравоохранения. По сравнению с прошлым годом бюджет республики увеличивается на 53 процента.

Депутат **Хоштария** говорит о бурном росте советской Грузии. Валовая продукция крупной промышленности республики по сравнению с 1913 годом выросла в истекшем году более чем в 26 раз. Колхозы и совхозы развивают высокотемпературные субтропические и специальные технические культуры. Грузия стала страной сплошной грамотности.

Депутат **Венцлова** сообщает, что с установлением советской власти в жизни трудящихся Литвы произошли величайшие перемены. В первые же месяцы число учащихся в средних школах увеличилось на 14 000 человек, количество

студентов в высших учебных заведениях возросло на 100 процентов. В этом году более чем в два раза по сравнению с 1939 годом увеличиваются ассигнования на социально-культурные мероприятия.

Яркими цифрами иллюстрирует депутат **Искандаров** расцвет народного хозяйства и культуры Таджикской ССР. Особенно велики эти успехи в области сельского хозяйства. На полях республики работает 51 машинно-тракторная станция. В 1940 году план сдачи хлопка государству выполнен более чем на 104 процента. Неуклонно растущий государственный бюджет обеспечивает дальнейший подъем народного хозяйства республики.

На заседании Совета Национальностей 27 февраля выступили также депутаты: **Казанпаев, Истомин, Гельдыев, Кулов, Андресен и Ибрагимов**.

На заседании Совета Союза первое слово получает депутат **Кулатов**. На основе неуклонного роста бюджета, говорит он, Киргизская ССР стала одной из основных баз животноводства на Востоке СССР. Доходы колхозов за последние 6 лет увеличились в 10 раз. В республике — 80 колхозов миллионеров.

Народный Комиссар здравоохранения СССР тов. **Митирев** подчеркивает, что в новом бюджете находит яркое отражение сталинская забота партии и правительства об охране здоровья населения. Из года в год снижается заболеваемость. СССР имеет ежегодно такой прирост населения, о котором не может мечтать ни одна капиталистическая страна в мире.

— В буржуазной Эстонии, — говорит депутат **Лауристин**, — доходная часть бюджета тяжелым грузом ложилась на плечи трудового народа, а расходная

часть шла на подготовку плацдарма для нападения на СССР. Теперь бюджетные ассигнования идут на восстановление разрушенных буржуазными предпринимателями предприятий, застройку новых фабрик и заводов, на просвещение, здравоохранение. Каждая копейка служит интересам народа.

Депутат **Форш** отмечает, что за 8 месяцев со дня освобождения трудящихся Бессарабии от ига румынских бояр, в жизни освобожденного народа уже произошли коренные изменения. Восстанавливается промышленность. Навсегда ликвидирована безработица. Безземельные и малоземельные крестьяне получили свыше 250 тысяч гектаров помещичьей и монастырской земли. Бюджет Молдавской ССР в сумме 447 миллионов рублей является источником огромного хозяйственного и культурного роста республики.

Депутат **Беляков** отмечает рост благосостояния советского народа, которое ярко выражено в государственном бюджете СССР на 1941 год.

— Благодаря неустанной заботе нашего правительства и лично товарища Сталина, — говорит он, — наши вооруженные силы на суше и на море непрерывно получают новые боевые средства, становятся все более неуязвимыми все более страшными для любого врага. Мы, работники военной авиации СССР, особенно сильно ощущаем это дыхание новой техники. Оно вселяет в нас твердую уверенность в непобедимости вооруженных сил страны социализма.

На заседании Совета Союза 27 февраля выступили также депутаты: **Гедвилас Малов, Алиев, Гречуха, Ваганов и Горюнов.**

(ТАСС).



## Партийная жизнь

### Воспитание молодых членов и кандидатов ВКП(б)

После постановления ЦК ВКП(б) от 14 ноября 1938 года «О постановке партийной пропаганды в связи с выпуском «Краткого курса истории ВКП(б)» члены и кандидаты партийной организации Мурзичского сельсовета стали самостоятельно изучать «Краткий курс истории ВКП(б)».

Большую помощь им в этом оказывают лекции, которые охотно посещаются всеми, кто занимается политическим самообразованием.

Лекции и беседы в помощь изучающим «Краткий курс» были проведены на такие темы: «Об уставе ВКП(б)», «Авангардная роль членов и кандидатов ВКП(б) в производстве», а также и на другие темы. Всего проведено семь лекций и несколько бесед.

Полностью закончили изучение «Краткого курса истории ВКП(б)» товарищи А. П. Тихонов, С. А. Деметьев, Е. Квашнев. Они приступили к изучению произведений классиков марксизма-ленинизма.

Эти товарищи, изучая произ-

ведения классиков марксизма-ленинизма, читают художественную литературу, которая помогает познавать жизнь прошлого и настоящего.

Также самостоятельно изучают 7—8 главы, кандидаты в члены ВКП(б) товарищи А. Семенов, В. П. Вечкутова, П. М. Еремина и Беззубов А. П.

Наравне с товарищами, хорошо изучающими «Краткий курс истории ВКП(б)», есть и такие, которые не изучают историю партии. К ним относятся кандидаты в члены партии Я. П. Муленков, Е. Ф. Самарин, П. М. Киреев. Лекции и беседы эти товарищи не посещают.

Надо признать, что парторганизация недостаточно помогает каждому в отдельности коммунисту и кандидату в самообразовании, недостаточно контролирует их. Этот недостаток нам надо ликвидировать в ближайшее время.

**Малышкин,**  
секретарь партийной организации с. Мурзич.

### Руководить воспитанием комсомола

В уставе нашей большевистской партии есть раздел «Партия и комсомол». Здесь указаны обязанности членов партии в руководстве и помощи комсомолу, в идейном росте членов ВЛКСМ.

Как же выполняют этот раздел парторганизации наше го района? Во многих парторганизациях дело здесь обстоит далеко не благополучно.

Примером может служить парторганизация Ильинского сельсовета, где секретарем т. Клоков.

Секретарь парторганизации на комсомольских собраниях ни разу не присутствовал, так же не бывал на комсомольских собраниях и члены партии.

Т. Клоков не интересовался

делами комсомольской организации. Он не знает жизни и работы комсомольской организации, не знает что читают комсомолы и как они учатся. Тов. Клоков ссылается на то, что нехватает времени на это дело.

Пришлось мне спросить комсомольцев Г. Кузмичева, М. Михеева и С. Николаева, есть ли у них книга «Краткий курс истории ВКП(б)», они в один голос ответили, что этой книги нет ни у одного комсомольца, что они не знают где ее купить.

Парторганизации должны постоянно руководить комсомолом, помогать в работе и учебе.

**П. Нагоров,**  
инструктор райкома партии.

### Работа сберегательных касс

На работников сберегательных касс возложена большая и важная государственная задача—привлечение свободных средств путем займов и вкладов. Эти средства способствуют дальнейшему социалистическому строительству и укреплению оборонной мощи нашей страны.

Трудящиеся с большим желанием стараются хранить свои деньги в сберкассе, но это ни в коем случае не значит, что вклады пойдут самотеком. Надо повседневно и кропотливо работать с населением, разъяснять значение и выгоды этого мероприятия. Там, где такую работу проводят, наблюдается прилив вкладов. Примером может служить Торгово-Талызинская сберкасса (кассир Матюнин)—товарищ Матюнин систематически работает на селе, бывает в сельсовете, в колхо-

зе и в других организациях. В районе есть и такие сберегательные кассы, где в I-м квартале 1941 г. получается отлив вкладов. Это заметно в В-Талызинской, Красновской и Алферьевской сберегательных кассах. Работники указанных сберегательных касс мало работают по привлечению вкладов, а больше всего отсуживаются на своих местах. Так кассир Галкина (В-Талызино) даже не изволила пойти на собрание рабочих совхоза, хотя ее туда приглашали.

Бездеятельности надо положить конец. Каждый работник сберкасс должен знать свои обязанности и старательно выполнять их. Вклады должны расти не по месяцам, а по дням. К этому есть все условия.

**Салин.**

### Заканчивают подготовку к севу

Заканчивает подготовку к весеннему севу колхоз «Прогресс» (с. Кочетовка). Все количество семян, требующееся для весеннего сева, качественно отсортировано. Заканчивается ремонт инвентаря и машин. Успешно проходит сбор местных удобрений. Сейчас собрано 120 центнеров золы и 35 центнеров куриного помета. Вывезено в поле 2500 возов навоза. Налажена агроучеба.

**Н. В. Соронин.**

### Неудовлетворительно готовятся к севу

Плохо готовится к весеннему севу колхоз им. Папанина, Ратовского сельсовета. Тут еще не начинали сортировать семена. Имеющаяся сортировка «Триумф» занесена снегом, помещения для семян худые. Медленно ремонтируются инвентарь и машины. До настоящего времени отремонтировано всего несколько плугов, а к ремонту борон, сеялок и культиваторов не приступали.

### Оживить занятия кружка по агротехнике

Известно, что нельзя добиться успехов в поднятии урожайности полей, если кадры, которые будут работать в поле, недостаточно знают агротехнику. Эту истину не должны забывать и руководители колхоза им. Сталина. Здесь буквально не поднимаются вопросом подготовки кадров к весеннему севу. Всю эту работу свалили на полевода Хуртина

**М. Земченков.**

### Готовимся к случной кампании

Скоро наступит самый ответственный момент для работников коневодства—случная кампания. Мы начали готовиться к этой кампании. Приготовили случной пункт. К каждому производителю прикрепил определенное количество конематок. Конематкам и производителям увеличили норму грубых кормов и концентратов.

**М. Ф. Курушев,**  
заведующий КТФ колхоза «Новый путь».

### Не заботятся о животноводстве

Правление колхоза «Красный прожектор» недостаточно уделяет внимания развитию общественного животноводства. Здесь укоренилась обезличка в уходе за скотом, что пагубно отражается на упитанности животных. По этому не случайно, что скот в колхозе большей частью низкой упитанности. Для молодняка нет помещений и только что принесенные телята находятся в помещении, где живут работ-

ники фермы. Коров, поставленных на раздой, кормят наравне с остальными. Быки-производители не поставлены до сего дня на кормежку. На эти недочеты сессия Ильинского сельсовета указала правлению колхоза и обязала их устранить. Но и до сего времени дело несколько не улучшилось.

**В. Иванов.**

### Отел коров на ферме

На молочно-товарной ферме колхоза «Прогресс» начался отел коров. Для этой цели оборудован родильный станок, в ближайшее время будет при-

готовлено еще два таких станка. Новорожденных телят помещаем в теплый телятник.

**Снегирев**

### Успешно сдают нормы на оборонные значки

Призывники Ильинского сельсовета поставили перед собой задачу--до призыва в РККА иметь каждому по 4 оборонных значка.

Зимние нормы на значок «ГТО», пешие и на лыжах, сдали все призывники. Причем все они показали хорошие результаты. Дистанцию в 25 километров 19 человек прошли за 3 часа 30 минут, а 11—за 3 часа 50 минут.

**В. Иванов.**

### За рубежом

#### Забастовочное движение в США

Агентство Рейтер сообщает, что в Буффало (США, штат Нью-Йорк) 4.000 рабочих сталелитейного завода объявили забастовку в знак протеста против отказа администрации принять обратно на работу ряд рабочих, уволенных за участие в забастовке. У завода установлены пикеты бастующих.

Далее агентство указывает, что в Вашингтоне весьма обеспокоены ростом числа забастовок на предприятиях. Возникли серьезные конфликты между рабочими и предпринимателями в автомобильной, текстильной и угольной промышленности. Профсоюз автомобильных рабочих послал президенту Рузвельту телеграмму, в которой заявляет, что если фирма Форда не рассмотрит требования рабочих, то 95.000 человек объявят забастовку. (ТАСС).

#### Кампания в защиту «Дейли уоркер» в Англии

В Англии ширится кампания в защиту газеты английской компартии «Дейли уоркер», запрещенной правительством.

Манчестерский окружной комитет профсоюза машиностроителей вынес резолюцию протеста против запрещения. Подобную же резолюцию приняли советы профсоюзов ряда шотландских промышленных городов. В Южном Уэльсе резолюции протеста против запрещения «Дейли уоркер» вынесли 24 отделения южно-уэльсской федерации горняков и многие профсоюзные организации. На состоявшемся на днях в Лондоне митинге было собрано 226 фунтов стерлингов в фонд защиты «Дейли уоркер». (ТАСС).

#### Смертные приговоры за шпионаж в Норвегии

Норвежские газеты опубликовали сообщение о том, что германский военный суд в Бергене (Норвегия) приговорил к смертной казни 10 норвежских граждан, обвиненных в шпионаже в пользу Англии. Семь человек, также обвиненных в шпионаже, приговорены к многолетнему тюремному заключению. (ТАСС).

Ответственный редактор М. Г. ПАРАНИН.

#### ОБЪЯВЛЕНИЕ

Заготконтора дзержинского Торга **понукает телят** рождения 1941 года. Условия: заключается договор, заготконтора сдает за продавца мясopоставку государству в размере 16 кгр. и уплачивает деньгами от 75 до 150 руб. в зависимости от возраста и упитанности теленка. Желающие продать сообщают по адресу: с. Т-Талызино, заготконтора дзержинского Торга, уполномоченному **Белоглазову А. Ф.** и после этого контора выезжает на место для оформления договора и получения теленка.

**Упол Белоглазов.**